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Dr. Egey Antal
a sárospataki református tanítóképző uj igazgatója

A 80 éves sárospataki ref. 
lanitóképzőintézetnek uj igazga
tója van.

A tiszáninneni református egy
házkerület szerdán tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Miskolcon, 
melynek tárgysorozatán szerepelt 
a sárospataki ref. tanitóképzőinté- 
zet igazgatásának ügye.

Az egyházkerületi közgyűlés a 
sárospataki ref. főiskola és tanító
képző igazgató-tanácsának javas
latára a tanitóképzőintézet igaz
gatói teendőinek ellátásával egy
hangúlag dr. Egey Antal tanárt
bízta meg.

Dr. Egey Antal igazgatói meg
bízatásáról különös örömmel szá
molunk be, mert a 34 éves tanár 
kiváló rátermettségét és jeles 
tulajdonságait, melyeket az összes 
illetékes tényezők méltányoltak, 
régóta ismerjük.

pataki tanítóképző uj igazgatóját.
Az egyházkerület közgyűlése 

egyúttal megválasztotta Kovács 
Dezső ny. igazgatót jeles érdemei 
alapján a tanitóképesités vizsgáló-

nyilatkozat elöl is kitérő - műn- bizottsági elnökévé és megbízta, öt 
kását, a saját erejéből lett zemp- a tanulmányi felügyelői teendők
léni értéket, a nagymultu sáros- | ellátásával.
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Törvényhatósági kisgyülés
Elutasított fizetésemelések a sátoraljaújhelyi Közmüveknél

A törvényhatósági kisgyülés 
Bornemisza Miklós alispán elnök
lésével hétfőn tárgyalta a sátor
aljaújhelyi Közmüvek alkalmazot
tainak fizetésemelési ügyét.

Sátoraljaújhely város képviselő
testülete az 1936. évi november 
hó 10*én tartott rendes közgyűlé
sében a közmüvek igazgató-fő
mérnökének és 44 társának fize
tését 1937 január hó 1-től kezdődő 
hatállyal felemelte. A fizetéseme
léssel járó 5592 P többletkiadást 

képviselőtestület a villamosgora ismerjük i a, kéjDViSdOtesmiei a
Dr. Egey Antal sátora,jauikelyi W “

származású. Középiskolai tanul 
mányait a sátoraljaújhelyi kegyes
rendi főgimnáziumban végezte el, 
mindvégig szinjeles eredménnyel. 
Egyetemi tanulmányait Budapesten 
folytatta hasonló eredménnyel és 
a tanitóképzöintézethez 1930-ban 
történt tanári kinevezése előtt 
egyetemi tanársegéd volt.

Dr. Egey Antal nehéz anyagi 
körülmények között —- egyedül a

tóttá biztosítani.
A közmüvek igazgató-főmérnö

kének évi törzsfizetését 5016 P-ről 
5760 P-re, az irodafőnök évi 
törzsfizetését 4512 P-ről 4956 P-re 
és többek között a pénzbeszedők 
évi fizetését 1080 P-ről 1164 P-re 
emelte fel a képviselőtestület.

A kisgyülés a közmüvek 37 
alkalmazottjának fizetésemelését 
jóváhagyta.

Megtagadta ellenben a jóváha
gyást a Közmüvek egyik volt és

... u t iovpkP7Ptáre sikkasztás miatt közben szabadság
ámaszkódva -a saját erejéből I <• hivatalvesztésre elitéit pénzbe-
és tehetségénél fogva került mos
tani fontos pozíciójába. Már az 
újhelyi gimnáziumban is kitűnt 
szellemi és lelki értékeivel. Kiváló 
tehetsége, szorgalma, egyenes- 
lelküsége és melegszívű páratlan 
jóindulata tanársegédi és tanári 
működése alatt bontakozott ki 
igazán. Általános megbecsülést és 
rokonszenvet vívott ki magának 
és az uj magyar népnevelők 
hivatott vezetőjének bizonyult,

szedőjének fizetésemelésétől. 
Elutasította továbbá a Közmüvek

igazgató-főmérnökének és iroda
főnökének fizetésemelését is, mert 
a Közmüveknél elkövetett sikkasz
tás a köteles ellenőrzés és felügye
let súlyos elmulasztása folytán 
következhetett be.

Négy alkalmazott fizetésemelését 
szintén elutasította a kisgyülés, 
minthogy 3 éven belül kél ízben 
is részesültek már fizetésemelésben.

*

A Kisgyülés többi tárgya közül 
érdemlegesebb a vajdácskái hősi 
emlékműre vonatkozó határozat. 
A megyei kisgyülés megállapította, 
hogy a hősi emlékmű létesítése 
társadalmi feladat és igy Vajdácska 
községnek is társadalmi utón kell 
gondoskodnia a költségek elő
teremtéséről.

Mád és Taktaharkány közsé
geknek irodatiszti állás létesítésére 
vonatkozó határozatát pótlásra 
visszaadták.

A póttárgysorozaton szerepelt 
Szerencs község képviselőtestüle
tének telekvásárlása, körorvosi la
kás építésére vonatkozóan. A kör
orvosi lakás építését a kisgyülés 
is általános helyesléssel fogadta 
és a telekvásárláshoz hozzájárult.

Bornemisza HHs alispán jelenlétében aratták fel 
az ujbelji Mii Slhalnazottak UMtek uj telMeit

A sátoraljaújhelyi MÁV Alkal
mazottak Köre szombat este ün
nepélyes keretek közt avatta fel

livatott vezetőjének bizonyult, fel u= körhelyiségeit, amelyek a 
ikinek személye a felekezeti együtt- sátoraljaújhelyi ref. egyház nemes 
működés, valamint a nagy felada- áldozatkészségéből, a lebontat 
;okra hivatott tanítói kar szellemi I _—0,m, a* «,í« 
is erkölcsi felszerelésének bizto
sítása szempontjából is garancia.

Zemplénvármegye különösen fon 
tos tanügyi intézménye a sáros
pataki ref. tanítóképző, melyben 
12 tanár vezetésével 164 tanító 
jelölt készül a szebb magyar jövő

egyszerű, szűk és várszerü fala' 
kai megépített Kossuth Lajos utca 
44. sz. a. ház helyén épült.n fel.

Az uj modern épületben meg
tartott felavató ünnepség nemcsu- 
pán a sátoraljaújhelyi vasutasok
nak, hanem a vasutasokkal oly
annyira összeforrt városi társa-|C1UU ncoAU! a amag/ui n aniiyna uaaíciuiii vaivoi ic

munkálására. Ennélfogva dr. Egey dalomnak is igazi meghitt és 
Antal igazgatói megbízatása nem- bensőséges ünnepsége volt. A Kör 
csak ref. egyházi körökben, hanem ünnepségén megjelent Bornemisza 
általánosan is teljes megelégedést Miklós alispán, dr. Orbán Kálmán 
keltett. polgármester, Monó Ferenc pénz-

Szeretettel köszöntjük őt, mint ügyigazgató, a tulajdonos ref. 
a közös munka nagyrahivatott, de Egyház képviseletében Szent- 
annál szerényebb — még a hírlapi Györgyi Zoltán kormányfőtaná

csos, főgondnok, Kiss Ernő egy
házmegyei esperes, továbbá dr. 
Domokos Sándor rendőrtanácsos, 
Maholányi Kálmán állomásfőnök, 
a miskolci üzletvezetőség képvi
selője és az újhelyi társadalomnak 
sok számottevő egyénisége.

A 150 terítékes ünnepi vacsorán 
Várkonyi Tivadar a Kör elnöke 
szívélyes és meleg szavakkal üd
vözölte a megjelent vendégeket, 
majd utána dr. Barna Géza ügyvéd, 
a Kör ügyésze lendületes beszéd
del avatta fel az uj székházat, 
kiemelve mindazok érdemeit, akik
nek eredményes és kitartó mun
kája lehetővé tette a minden ké
nyelemmel berendezett modern 
körhelyiség megépítését.

Dr. Orbán Kálmán polgármes
ter felköszöntőjében a vasutasságot 
éltette, majd az üzletvezetőség

kiküldötte, továbbá Kiss Ernő 
esperes, Komporday Pál intéző és 
még sokan mondottak felköszöntőt, 
kiemelve a vasutasok érdemeit és 
éltetve azt a hazafias magyar 
szellemet, mely a magyar vasuta
sokat összetartja és közös mun
kára buzdítja. A bankett a kora 
reggeli órákig tartott.

A Kormányzó kihallgatáson 
fogadta br, Waldbott Kelement

Vitéz Nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója hétfőn 
délelőtt hosszabb kihallgatáson fo
gadta báró Waldbott Kelemen felső
házi tagot.

A Kormányzó melegen érdeklő
dött a Hegyalja szőlőgazdasági és 
a vármegye gazdasági és szociális 
viszonyai iránt.

Baross Q&bor előadása
Baross Gábor, a sátoraljaújhelyi 

választókerület országgyűlési kép
viselője, a TESZ országos elnöke 
nagy érdeklődéstől kisért előadást 
tartott a budapesti Árpád Körben, 
Magas színvonalú előadásában 
történelembölcseleti visszapillantá
sokat nyújtott a magyar múlt 
különböző világnézeti eszméire. 
A nívós előadást számos felszólalás 
követte.

Ujhely
anyakönyvi statisztikája
Ujhelyben október havában 14 

házasságot, 24 halálesetet és 35 
születést jelentettek be. Ez a sta
tisztika látszólag kedvező, de a 
születések száma voltaképen fő
ként a Stefániában született és 
nagyrészt vidéki újszülöttekre vo
natkozik.

A házasságok száma nem keve
sebb ezéven, mint a békebeli, de 
a középosztály gyéren szerepel a 
statisztikában.

Érettségizett leventék 
estje a Kát. Körben
A sátoraljaújhelyi érettségizett 

leventék szombat este értékes elő
adással mutatkoztak be a közönség 
előtt. Az előadáson a vármegyei 
és járási testnevelési felügyelők és 
számos előkelőséggel az élén szép
számú közönség jelent meg. Áz 
előadók közül különösen Homlokos 
Emilnek volt szép és megérdemelt 
sikere. Az est után a késő éjszakai 
órákba nyúló kitünően sikerült 
bálban nagyszerűen érezte magát 
a közönség. A jótékonycélu est több 
szegény levente téli felruházását 
tette lehetővé.
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, 2. oldal
november

yinyák napja a Színházban
Az özv. dr. Fejes Ernőné veze

tése alatt álló Szoc. Missziós Tár
sulat színes bokrétába fűzte a város 
emberbimbóit, hogy pompás szín
harmóniában tegye le az édes
anyák puha, meleg karjaiba. Ked
vesen hódolt ezáltal a vérünkbe 
irt kinyilatkoztatás abszolutértékü 
parancsának, mely az édesanya 
szeretetét kívánja életünk causa 
motivájává tenni. Kulturmunkát is 
végzett, mikor pár órán át az 
anyai szeretet hangulatában for
rasztotta össze a város szociális 
áldozatra hajlandó közönségét. 
Szociális feladatán is fáradozott, 
amikor a szegények téli segélye
zését vitte előre a kis művészek 
és a névtelen művészi rendezők 
hetekbe dagadt önzetlen önfelál
dozásával. Hálát is fakasztott az 
édesanyai szivekben, kiknek ki
csinyeit felmutatta a város aréná
jában és mindazokban, kik át
érezve a nincstelenség keserű 
könnyeit, köszönetük tolmácsolása 
mellett tették le jólélekkel szo
ciális adójukat. Ez a beismerés, 
ez az elismerés kisérje gyakorlati 
hitüket az Isten elé.

Szordinót rak szavainkra a 
kitűzött cél nemessége és a ren
delkezésre álló eszközök adottsága, 
mellyel számolni kell. Mégis fel
támadt bennünk a múlt: tündér, 
varázsvessző, Hófehérke, Csipke
rózsa, boszorkány, törpe, Hamu
pipőke, a kalács és kenyér örök 
emberszivet marcangoló különb
sége ; pár óra alatt lettünk újra 
gyermekek s felujongott maradék 
idealizmusunk, mert a rendezők 
tudtak gyermekké lenni s mert a 
gyerekek tudtak rájuk hallgatva 
nagyok lenni. Ez az élet titka: 
lehiggadt gondolat a fiatalság 
lendülő erejére bízva. Ennek az 
brökigazságnak érzékeltetése, át- 
érzése, átélése, belénkszuggerálása 
mesterien sikerült. Fantáziánk, 
kedélyvilágunk, gyermekálmaink, 
örökálmodó lényegünk mind meg
kapta a magáét. Köszönet érte 
özv. Baiusz Ernőnének, özv. Uj- 
váry Zoltánné úrasszonyoknak, 
kiknek szeretelre kitárt karjaiban 
jobbik énünk apostola lett a mű
soron nem közölt kicsinyek és 
nagyok elitgárdája. (dr. Cs.)

*

Az előadás kezdetére a közönség 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, 
s meleg ünneplésben részesítette 
a Kosáryné Réz Lolla egyfelvoná- 
sosában szereplő dr. Ember Je- 
nőné, Valló Márta, Veres Gizi, 
György Pál és egy seregre való 
apróság remek együttesét. Ugyan
így kijutott az ünneplésből a Zárda 
kis óvodásainak bájos füzértán- 

és az externátosok pompás 
matyótáncáért. A táncok betanítása 
a nemestörekvésü tisztelendő nővé-

Szabadban nevelt, erőteljes

magastörzsü és 
bokoppózsák

számos kiváló fajtában 
KNEISZL EMIL sátor
aljaújhelyi kertészetében 
szerezhetők be.

Legbiztosabb ültetési idő az ősz. — 
I ogamzás biztos. — Elfagyás tapasz
talás szerint kizárva 1008/45

rek minden elismerést megérdemlő 
munkája.

Zugó tapsvihar jutalmazta a kis 
Kurilla Baba ennivalóan bájos 
táncszámát. A zenekiséretet a 
szünetig Azary Éva és Stancz 
László hibátlanul látták el, s a 
rendezés özv. Ujváry Zoltánné 
rendkívüli érzékkel párosult Ízlését 
dicsérte.

özv. Baiusz Ernőné anyagi 
áldozatkészsége és finom Ízlése 
nyomán Tarnay-Farkas Imre zenés 
meseképei töltötték ki az előadás 
második részét. Dubay Judith 
mondotta el a meseképek verses 
szövegét. Stílusosan szép előadá
sának, a mesék jeleneteit bemutató
élőképek kedves kis szereplőinek, 
s a Tarnay muzsikát maradéktalan 
szépséggel játszó Hegedeősné Lip- 
csey Kriszta és Klacskó Bélának a 
közönség szeretetteljes ünneplése 
volt a jutalma.

Zempléniek a Cserkészkerület
vezetőségében

A Magyar Cserkészsszövetség 
felsőmagyarországi kerülete vasár
nap tartotta újjáalakuló közgyűlé
sét Miskolcon, melyen Zemplén- 
vármegye cserkészcsapatainak ve
zetői is megjelentek.

A tisztujitás során megvá.asz- 
tották a felsőmagyarországi kerü
let diszelnökeivé dr. Fáy István 
zempléni főispánt és dr. Mátyás 
Ernő sárospataki ref. főiskolai

közigazgatót.
A kerület társelnökeivé válasz

tották dr. Csaba Jenő sátoraljaúj
helyi kegyesrendi tanár, cserkész
tisztet.

A központi intézőbizottság tag
jai lettek Ujszászy Kálmán és dr. 
Szabó Zoltán sárospataki teoló
giai tanár és Vörös István a sá
toraljaújhelyi polg. fiúiskola igaz
gatója.

rLVxnrinrirM“rr¥^rrr‘‘"‘‘‘*‘‘‘^‘**‘‘*1 '* ' ■ ■ ■■ mi****^*^^

B közigazgatási bizottság ülése
A vármegye közigazgatási bi

zottsága Bornemisza Miklós alis
pán elnöklésével hétfőn tartotta 
novemberi ülését.

Bornemisza Miklós alispán be
jelentette gr. Széchenyi-Wolkenstein 
Ernőné kormányzói teljes elisme
rését.

Ezen magas kitüntetés — mondta 
az alispán — őszinte nagy öröm
mel tölt el mindnyájunkat, mert 
benne egy többévtizeden keresz
tül az elesettek és szükséget szen
vedők érdekében önzetlenül vég
zett fáradhatatlan munka és jóté
konyság nyert legfelsőbb helyről 
is kivételes elismerést.

A vármegye alispánja kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg Miklósy 
István püspök elhalálozásáról, mél
tatva a vármegye és Sátoraljaúj
hely város érdekében kifejtett nagy- 
értékű munkásságát.

Bejelentette, hogy a vármegye 
főispánja dr. Bogyay Kálmán já
rási szolgabiró, főispáni titkárt 
tiszteletbeli főszolgabíróvá, dr. Cor- 
nides Albert tb. szolgabirót közig, 
gyakornokká kinevezte.

Ezután az egyes jelentésekre 
tértek át.

A vármegyei gazdasági fel
ügyelő jelenti: A sárospataki já

rásban a vetés foltos, a korán 
elvetett rozson a rozsda is fellépett. 
A vetések esőt kívánnak. A sze
rencsi és tokaji járásban a vetések 
jobbak, a búza erőteljesen fejlődik. 
Az őszi kalászosok vetésterülete 
nagyobb mint az elmúlt évi volt.

A tiszti főorvos 152 fertőző 
megbetegedést jelent. Szerencsen a 
kanyaró 64 megbetegedést okozott.

Az állategészségügyi jelentés 
szerint a vármegye területén az 
állategészségügyi viszonyok mind 
kedvezőbbé alakulnak.

A pénzügyigazgató jelenti: Ok
tóber hónapban a vármegye terü
letén egyenesadóban 255.824 
pengő folyt be. Október végéig 
közel másfél millió pengő állami 
adót fizettek be a megyében. Az 
október havi összes állami adó
bevétel 369.918 P.

A tanfelügyelő jelenti: a köz- 
oktatásügyi miniszter a szegilongi 
r. k. elemi iskola építésére 12.000, 
a berzéki r. k. isk. és a vajdácskái 
g. k. iskola második tantermének 
felépítésére 4—4 ezer pengő állam
segélyt juttatott.

Az államépitészeti hivatal veze
tőjének jelentése szerint a közúti 
költségvetést a hivatal 633.025 
pengő kiadással zárta.

69. M. Kir. Jótékonycélu

állami Sorsjáték
18 729 nyeremény 275.000 ar. pengő | 

értékben
Főnyeremény

40.000
ar. pengő.

Nyeremények:
20.000 ar. pengő 
10.000 ar. pengő 
2-szer 5.000 ar. pengő 
4-szer 2.500 ar. pengő 
6-szor 2.000 ar. pengő 

20-szor 1.000 ar. pengő
stb. nyeremény, melyek mind 
készpénzben fizettetnek ki.

Húzás december hó 3-án.
Sorsjegyárak:

Egész ar. P 3 — Fél ar. P 1.501
Sorsjegy kapható minden osztály- 

sorsjegyfőárusitónál és dohánytőzs-1 
dében. — Postai megrendeléseket 
a pénz előzetes beküldése után azon
nal teljesít a M. Kir. Pénzügyigazga
tóság (Budapest, V. Szalay-u. 10.) |

A nyeremények számát és összegét 
jelentősen felemelték.
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Qazdagynlés Sárospatakon
Id. Csajka Endre kormányfő- 

nácsos elnöklésével a sárospataki 
mezőgazdasági bizottság ülésén 
elhatározta, hogy kéri a kamarát, 
tartson szakelőadásokat Sárospa
takon a nikotinnal való védeke
zésről és tegye lehetővé a növény- 
védelmi szerek olcsóbb beszerez- 
hetési lehetőségét.

Több érdekes helyi jelentőségű 
üggyel foglalkoztak, majd öröm
mel vették tudomásul, hogy a 
Gazdakör az építkezési beruházá
sokra felvett hétezer pengős köl
csönt teljes egészében visszafi
zette, ami a Gazdakör további 
működéséi illetően a legjobb re* 
ményekkel biztat.

Eladták a Bujdosó cukrászdát
Bujdosó István eladta sátoralja

újhelyi cukrászdáját és kávéházát, 
melyet egy „tőkecsoport* vett meg 
Prihoda Andor cukrász részére.

A „Bujdosó* uj vezetés alá kerül, 
mig Bujdosó István a Városi Vi
gadót vezeti tovább. A jelenlegi 
Prihoda cukrászda — értesülésünk 
szerint — fióküzlet lesz.

SE KÍSÉRLETEZZEN!
Ha igazán szép képet akar, azt a

HOTTNEB j±2±a
(Horthy M.-tér 30) kaphatja meg 

Árban, kivitelben utolérhetetlen!
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. — Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho
nában is). — Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás
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Fényes nappal betörtek
egy újhelyi Vasüzletbe

A múlt évi betörés évfordulóján törtek be Peiger Gusztáv üzletébe
ezen,helyen történt betörés alkal
mával. Árut nem vittek el a be
törők, akik ezúttal csak a kész-

Sátoraljaujhelyen a Rákóczi-u. 
3. szám alatt fényes nappal be
törtek Peiger Gusztáv vaskeres
kedésébe és a kasszából 4—500 
pengőt elvittek. Érdekes, hogy a 
betörés pont az 1936 november 
11-én történt betörés évfordulójá
nak napján történt. Kellemetlen 
évfordulói meglepetés.

A betörést ugyanúgy követték 
el, mint most egy éve ugyan

pénzre pályáztak.
A betörő az üzletnyitás előtt 

távozhatott, valószínűleg ép az 
utolsó percben, amire mutat az 
is, hogy egy darab még meleg 
bécsitököt hagyott maga után. A 
tettes kézrekeritése érdekében fo
lyik a nyomozás.w’l ---- -- ------- W '

áz idegenforgalom fejlesztésének Misei
a Kereskedelnü és Iparkamarában

Sürgősen közölni kell a Kamarával a z^nplénmegyei 
idegenforgalmi kívánságokat

Idegenforgalmunk jövőbeni fej
lesztése, valamint megfelelő pro
gramúi kidolgozása céljából a m. 
kir. kereskedelem- és közlekedés
ügyi miniszter megismerni kívánja 
az idegenforgalmi kérdésekkel be
hatóan foglalkozó tényezőknek 
idegenforgalmunkból leszűrhető 
tapasztalatokkal és tanulságokkal 
kapcsolatos véleményét.

A miniszter a különböző javas
latokat rendszerbe foglalva fel 
fogja dolgoztatni s a különösen 
értékes elgondolásokat a szükség
hez képest értekezleten tárgyalás 
alá veszi.

A kereskedelem- és közlekedés
ügyi miniszter ez ügyben a mis
kolci kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamarához — amelyhez tar
tozik Zemplénvármegye is — for
dult, amely e kérdésben széleskörű 
Írásbeli ankétot tart. A Kamara, 
— amely az idegenforgalom nagy 
jelentőségét a hivatalos körök 
részéről az elsők között ismerte 
fel — a kereskedelemügyi minisz
ter leiratával kapcsolatban módot 
nyújt arra, hogy a kerületében az 
idegenforgalommal érintkezésbe 
kerülő tényezők kívánságaikat, 
javaslataikat és véleményüket nyil
váníthassák. Ugyanis a kerületbeli 
fürdőhelyek, nagyobb szállók, 
utazási irodák, idegenforgalmi 
hivatalok, turista egyletek stb. a 
napokban vették kézhez a Kamara

felhívását, amelyre a választ a 
Kamara november 18-ra kéri, mert 
a miniszter a felmerülő kérdéseket 
sürgősen kívánja letárgyalni.

Fontosnak tartjuk, hogy a 
zemplénvármegyei idegenforgalmi 
szervek — és Sátoraljaújhely város 
— bekapcsolódjanak a miniszter 
idegenforgalmi akciójába.

Sr. gessenyey Zénóék 
jogadóestje

Dr. Bessenyey Zénó, a Fővárosi 
Közmunkatanács illusztris elnöke 
a NÉP Eszterházy uccai helyisé
gében nagyszabású fogadóestet 
tartott szombat este. A fogadóesten 
több miniszter és számos közéleti 
előkelőség vett részt. A megjelent 
előkelőségek sorában a zempléniek 
közül ott láttuk dr. Fáy István 
főispánt és dr. Fáy Istvánnét, 
Füzesséry Sándor ezredest és még 
több zempléni vendéget.

A délszaki növényekkel feldíszí
tett előcsarnokban Bessenyey Zénó 
feleségével és fiával fogadta az 
előkelőségeket, az élen Darányi 
Kálmánnéval, Röder, Lázár és 
Fabinyi miniszterekkel. A hadse
reget Rappaich, Rácz ésKárpáthy 
tábornokok képviselték. Három
száznál több vendég jelent meg 
a fogadóesten, melyet reggelig

tét,
uqif amti

i

A jó gazda szívesen fizet nagyobb árat 
nemesitett vetőmagért. Aki félti egészsé
gét, nem sajnál pár fillért értékesebb or
vosságért.
Ha feje fáj, meghűlt vagy rheumo kínozza, 
vegye a legjobbat, ami enyhíthet fájdolmani

aspirin ,
CSAK A »:/)oyct«-KERESZTTEL VALÓDI

Falbontásos betörések a Bodrogközön
Szombatra virradó éjjel falbon

tásos betörések történtek a Bod
rogközön. A ricsei Hangya falát 
kívülről felbontották. A betörők 
némi készpénzt és árut vittek el. 
A kárt még nem állapították meg.

Löwenkopf Dávid trafik és bolt
jának falát kibontották, de itt 
ugylátszik megzavarták a betörő
ket, mert áruhiány nincsen.

A semjéni Hangyában két helyen 
is megkísérelték a betörést, de 
kísérletük nem sikerült.

A nyomozás folyik. Valószínű, 
hogy az elmúlt éjszakai falbontásos 
betöréseket ugyanaz a cigánybanda 
követte el, mely két héttel ezelőtt 
Cigándon végzett falbontásos be
törést.

Áradás Délzemplénben
Komoly veszély egyelőre nincsen

Délzemplénben tegnap egy mé
tert áradt a Sajó vize. Ennek oka 
az, hogy a megszállt Felvidéken 
nagy csapadék esett le.

Girincs alatt az árterületen ki
öntött a Sajó. Sajóhidvégnél az 
árterületek vannak veszélyben. 
Komoly baj azonban sehol sincs, 
mert még másfél métert kellene

emelkednie a Sajónak, hogy káro
kat okozzon. A borsodi árvíz da
cára sem hisszük, hogy a Sajó 
még ennyit emelkedhet.

A körömi törvényhatósági ut 
mély részét a viz kissé elöntötte.

Hivatalos helyen hangsúlyozzák, 
hogy Délzemplénben egyelőre 
semmi veszély nincsen.mell IHCg ujaoivi Miuui —........................./

lia^unuan ....... ..................... — ‘art6 lánC WVetel1'
V/ ............................................. ........................................... .......

Gyilkosság! főtárgyalás üjhelyben
A miskolci honvédtörvényszék 

november 17. és 18. napjaira tűzte 
ki a gyilkosság bűntettével vádolt 
Tóth József bűnügyét. A főtárgya
lást Sátoialjaujhelyen a törvény
szék másodikemeleti főtárgyalási 
termében tartják.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon kedves barátaink 

és jó ismerőseink, akik felejt
hetetlen drága jó férjem vég
tisztességén oly szép számban 
megjelenni szívesek voltak, 
részvétükkel fájdalmamat eny
hítették, fogadják őszinte, há
lás köszönetemet.

[1016/46 őzv. Ladányi Miklósné

Tóth József, mint azt a Zemp
lén annakidején megírta, a sátor
aljaújhelyi hegyekben megfojtotta 
a feleségét. Akkor beismerte, hogy 
az asszonyt felcsalta a hegybe, 
megfojtotta, majd kétszáz métert 
előrevitte egy bokor elébe és úgy 
helyezte el, hogy az öngyilkosság 
látszatát keltse. A Zsólyomkán 
lakó tanuk vallomása is ezt a 
vallomást erősítette meg. Később 
Tóth már igyekezett beismerő val
lomását visszavonni és most is 
tagadja, mintha megölte volna 
a feleségét.

A bűnügyben számos újhelyi 
tanút hallgatnak ki s ezért vált 
szükségessé az, hogy a főtárgya
lást Üjhelyben tartsák meg.

A bűnügyi osztály felhívása a közönséghez

Hosszabbak az esték és a korán 
beálló sötétségben több alkalom 
nyílik a besurranó tolvajok részére, 
akik e héten már megkezdték mun
kájukat.

November 10-én este jelentették, 
hogy Kun József ny. törvényszéki 
tanácselnök konyhájából egy ka
bátot loptak el. A Molnár István 
ucca 18 sz. házban egy látogató
ban lévő úrasszonynak a selyem
ernyőjét lopták el a besurranó 
tolvajok. A sátoraljaújhelyi rendőr-

kapitányság nyomozói 24 órán 
belül előkeritették a tetteseket két 
fiatalkorú személyében. Ugylátszik, 
hogy a fiatal sihederek már nem 
elégszenek meg azzal, hogy almát 
lopnak a piacon, de a lakásokba 
is bemerészkednek.

A rendőrség bűnügyi osztálya 
felhívja a közönséget, hogy saját 
érdekében óvakodjon a besurranó 
tolvajoktól és a korábban beálló 
sötétségre való tekintettel legyen 
kellő elővigyázattal a lakás körül.
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HÍREK
— Lelbészbeibtatás. Fied

ler István ref. segédlelkészt lácai 
lelkésszé választották. Ünnepélyes 
keretek közt vasárnap iktatják be.

— A MANSz njhelyi cso
portja december 5-én Mikulás 
műsoros estet rendez.

—Eljegyzés. Blumenfeld Olga 
(Sátoraljaújhely) és dr. Krausz Jó
zsef orvos (Pécs) jegyesek.

— 73 ezer pengő közadót 
fizetett Ej hely az elmúlt hó
napban közadók és késedelmi ka
matokban, vagyis a vármegye össz- 
adóbevételeinek 28%-át.

— A g. kát. NÖegylet ma 
este fél 8 órai kezdettel az ipar- 
testületi székházban jótékonycélu 
vacsorát rendez.

— Segédjegyzőválasztós. 
A legyesbényei segédjegyzői állásra 
Takács Dezső oki. jegyzőt válasz
tották meg.

— Halálozás. Ladányi Miklós, 
a sátoraljaújhelyi ref. egyház gond
noka, a város képviselőtestületének 
tagja, hosszas szenvedés után 66 
éves korában elhunyt. Temetése a 
sátoraljaújhelyi ref. templomból 
nagy részvéttől kisérve ment végbe.

— Súlyos csapás érte Feldmár 
Mózes sátoraljaújhelyi tanítót, édes
apjának 59 éves korában történt 
elhalálozásával. A temetés nagy 
részvéttől kisérve Kispesten ment 
végbe.

— Egymillió pengő for
galmiadó és illeték folyt be 
Zemplénben október végéig. Az 
október havi bevétel P. 99.692.

— Ejhelyi művész hang
versenye a Rádióban. Kü
lönleges zenei élvezetben volt 
része kedden este a rádióhall
gató közönségnek. Dr. böször
ményi Nagy Béla zongorázott 
zenekari kísérettel. Mint a Zene
művészeti Főiskola ifjú tanára 
először játszhatott a Rádióban oly 
hatalmas és elsőrangú együttessel, 
mint az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. Mestere Dohnányi Ernő 
vállalta a vezénylést, s a nagy 
művész legteljesebb elismerését 
érdemelte ki szereplésével.

— Megindult a forgalom 
ujborban. A Hegyalján borsodi 
kereskedők nagyobb tétel köny- 
nyebb ujbort vettek, miután Bor
sod vidékén is kevesebb bor ter
mett. A borárak emelkedést mu
tatnak.

— Relejeződölt a cukor
gyári munka Szerencsen. Ez- 
éven mindössze 6 hétig tartott a 
cukorrépa feldolgozása, ami a 
modern gépek beállításában leli 
magyarázatát.

— Levente ökölvivóver- 
aeny. Szép érdeklődés mellett folyt 
le a sárospataki ökölvivóverseny. 
Elsők lettek; Tóth Nándor Ujhely, 
Goffa Sándor Ujhely, Halász Béla 
Patak, Rozgonyi Gyula Patak, Ács 
István Patak, Domokos Vilmos 
Ujhely, Braun István Ujhely, Nagy
laki László Szerencs és Szendrei 
József Patak. Ujhely és Patak 4—4, 
Szerencs 1 első dijat vitt el.

— Frey György belehalt 
sérülésébe. Megírtuk, hogy sú
lyos baleset történt Károlyfalván 
a szőlőhegyen: egy fa, melyet Frey 
György gazdálkodó ki akart vágni, 
rádőlt a szerencsétlen emberre, úgy
hogy igen súlyos állapotban vitték 
az újhelyi kórházba. Freynél agy
görcs lépett fel, hazavitték, majd 
ismét visszahozták Ujhelybe, mert 
remélték, hogy felgyógyul. Szombat 
éjjel hii télén rosszabbodás állott 
be állapotában és meghalt. Holt
testét hazaszállították Károlyfalvára.

— Nagy lakbéremelések 
Szerencsen. November elseje 
nagy meglepetést hozott a sze
rencsieknek : a háztulajdonosok 
csaknem mindenütt, igen jelentő
sen felemelték a lakbéreket. A 3 
szobás lakás már drágább mint 
az újhelyi, de jelentősen emelték 
a 2 szobás lakások Jbérét is. Való
színű. hogy a nagy lakbéreme
léseket családi házak építése fogja 
követni a tavasz folyamán.

— Moziműsor. Szombat, 
vasárnap, hétfő, Kedd: „A férfi 
mind őrült". Magyarnyelvű film- 
vígjáték. Főszereplők: Lázár Mária, 
Jávor Pál, Vaszary Piri, Mály Gerő, 
Dajbukát Ilona, Páger Antal, Pethes 
Sándor, Köpeczi-Boócz Lajos, Peti 
Sándor, Salamon Béla és Dénes 
György. — Szerda, csütörtök: 
„Elefántboy" Angolnyelvü dzsun
gelfilm. Főszereplő: Sabu az indiai 
csodagyerek.

— Lopás. A Károlyi ucca 28 
sz. alatt egy cselédlány kabátjából 
pénzt loptak. A tettest Laczkóné 
Nagy Erzsébet 25 éves rovottmultu 
nő személyében letartóztatták.

A Végrehajtó — 
nyugalomba^

Nyugalomba megy a végre
hajtó. Hosszú évek során át látta 
el nehéz, de mondjuk meg őszin
tén, kifizetődő feladatát a bírósági 
végreható. — Nem volt rossz 
ember —, mondják a „felek14, 
akiket kénytelen-kelletlen végig
látogatott, hogy hivatását telje
sítse. És amikor ezt a megálla
pítást teszik vele szemben, büszke 
lehet rá a távozó, mert a legna
gyobb elismerés, mely hasonló 
hivatásu tisztviselőt érhet az, ha 
a munka befejezése után azt mond 
ják rá: „Nem volt rossz ember 
pedig — végrehajtó volt."

— Vádirat a pataki ter
ménykereskedő fiának 
gyilkosa ellen. Mint ismeretes, , 
július 24 én agyonlőtték Kispesten | 
dr. Abonyi Dezső ügyvédet, Knop- 
fler Jenő sárospataki terménykeres
kedő fiát. Az ügyészség most 
nyújtotta be a vádiratot, mely Tar 
Lajost előre megfontolt szándékkal 
elkövetett emberölés bűntettével 
vádolja. A vádirat szerint Tar 
Lajos megtöltött és előkészített 
revolverrel a zsebében várta, leste 
az alkalmat és amikor az ügyvéd 
esküvőjére akart menni, a gyilkos 
az autóhoz lépett, benyúlt az autó 
ablakán és közvetlen közelről szi- 
venlőtte az ügyvédet. Rövidesen 
kitűzik a főtárgyalás napját, mely 
iránt Zemplénben is nagy érdeklő
dés mutatkozik.

* Felesleges szenvedni! 
Fej- és fogfájás esetén 1—2 As- 
pirin-tabletta elegedő ahhoz, hogy 
jó közérzete helyreálljon. Ára 2 
darabos zacskóban 24 fillér, 20 
darabos dobozban 1.80 P. Aspirin 
csak akkor valódi, ha a tablettán 
a „ Bayer “-kereszt látható.

— Cigányháborn Bnda- 
bányácskán. A rudabányácskai 
búcsú után az újhelyi cigányok 
összeverekedtek és a „sárazsfát" 
a borotva váltotta fel. Két cigány 
megsebesült.

Igen tisztelt Tagjaink
figyelmébe!

Ezúton hozzuk szives tudo
mására, hogy az elismert

IMLÖ-félc borok
Asztali száraz szamorodni

bor .... 5 lit.-től kezdve 
Édes szamorodni 3 „ „
Asszú bor . . 1 „ „

4 havi részletre
„Takarékosság" utján 
szerezhető be 
Kazinczy u. 96. sz. alatt.

Tisztelettel : 1017/46

.TAKARÉKOSSÁG*
központi irodája, Rákóczi-utca 3.

Uj bírósági végrehajtó
Az igazságügyminiszter a sátoral

jaújhelyi kir. járásbírósághoz Fé
nyes Árpád szikszói bírósági vég
rehajtót áthelyezte Az uj bírósági 
végrehajtó átvette hivatalát.

SPORT
Bajnoki mérkőzések
A SAC vasárnap ózdon mérkő

zött és 2:0 arányú vereséget 
szenvedett. A csatársor rossz játéka 
okozta a vereséget és csak a 
kitüően védő Urbánon múlt, hogy 
nem nagyobb vereséggel érkeztek 
haza az újhelyiek.

Vasárnap délután fél 3 órai 
kezdettel a hatvani vasutas csapat 
játszik Ujhelyben. A SAC uj csa
társorral áll ki a hatvaniak ellen 
és remélhető, hogy a közönség 
biztatása közben megszerzi a két 
pontot, melyre már nagy szük
sége van.

*

A bajnokság állása:
1. SSE 10 25: 6 17
2. DAC 9 35:20 14
3. PTK 9 28:11 11
4. MESE 9 14: 9 10
5. PBÜSE 9 22:15 10
6. MAFC 9 17:17 10
7. SBTC 11 8 23:18 8
8. OVTK 9 13:20 8
9. HVSE 10 14:22 8

10. BSE 8 7:22 5
11. SAC 8 11 :28 4
12. BLASE 10 17:38 3

— Ingyenes fénybépntal- 
ványunbat e héten Kováts Gyula 
olaszliszkai előfizetőnk nyerte, ki
nek az utalvány ellenében a 
Kottner fotószalon teljesen ingyen 
2 db. művészi fényképet szolgál
tat ki.

A „Zemplén*
a vármegye legjobb és leg

elterjedtebb lapja

Városi Mozgó
Szombat, nov. 13. Vasárnap, nov. 14. Hétfő, nov. 15.

6 és Vs9 órakor 3/44, 6 és 1/.i9 órakor 6 és ll$ órakor
Kedd, nov. 16.
6 és '/a9 órakor

A magyar filmgyártás kimagasló teljesítménye

A férfi mind őrült
Magyarnyelvű filmvigjáték, Török Rezső regényéből

Elsőrangú szereplők

MAGYAR VJlrAGHIRADÓ

Tartsa állandóan figyelemmel
Klein Kálmán Sátoraljaújhely Jtorthy jtíiklós-tér

DIVATHÁZÁNAK HIRDETÉSEIT
ahol állandóan aktuális Újdonságait, fővárosi Választékban, igen olcsó áron ajánlja

\/Tnet őszi-téli férfi és i>ői ruha, Valamint kabát és kosztümszöveteimet tekintse meg, 
IV1 OSI me\y alkalommal a lehető legolcsóbb árakkal állok nb. VeVőim rendelkezésére. 
Kötött áruk: Sportingek, sportharisnyák, blúzok, szvetterek. Vidékre minták 1 - Takarékossági bevásárlóhely.
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— Trianoni gyászünnep-
ség. Az Országos Szepesi Szö
vetség sátoraljaújhelyi osztálya a 
Mansz helyi szervezetével és a 
Fronharcosok Helyi Csoportjával 
november 14-én, vasárnap délelőtt 
11 órai kezdettel a Városi Szín
házban a trianoni béke törvénybe
iktatásának évfordulója alkalmából 
Pro Pátria Gyászülést rendez. A 
Gyászülésnek magas nívójú vál
tozatos műsora lesz.

— Tanügyi hírek. Dr. 
Tomcsányi Boldizsár kir. tanfelü
gyelő a következő áthelyezéseket 
jelentette a közigazgatási bizottság
nak: Vajda János Bodrogkeresztur- 
ról Pécsre, helyébe Katóné Stancsek 
Margit Harcsáról Bodrogkereszturra 
helyeztetett. Csanády Anna Mádról 
Szerencsre nyert áthelyezést. Orosz 
István helyettesi minőségben a 
tokaji, Széchenyi Dezső a bodrog- 
halomi, Magyari András a pácini 
Hidegkúti Róza a sárospataki és 
Marastoni Sarolta a mádi állami 
elemi iskolánál nyert helyettes ta- 
tanitói alkalmaztatást.

— A Szepesi Szövetség 
vasárnap este 7 órai kezdettel 
teaestet rendez a gimnázium torna- 
helyiségében.

— A Nemzeti Egység Párt
mádi szervezete, f. hó 7-én tartotta 
az első őszi értekezletét. A párt 
vezetősége ismertette azon szociális 
munkát melyet a magyar kormány 
a kisemberek érdekében kifejtett 
és a választmányi tagok egyhangú 
lelkesedéssel az intenzivebb párt
élet mellett foglaltak állást.

— A „Péntek esték66 elő
adássorozatában november 
19-én Hegyi József gimn. tanár 
„Antik színpad, modern színpad- 
címmel tart előadást a sárospataki 
főiskola tanácstermében.

— Házasság. Lajos Géza 
pénzügyi tisztviselő és Tarr Edit 
házasságot kötöttek a zalaeger
szegi róm. kát. templomban.

— Jól sikerült az első 
„Stefánia tea“. Sárospatak 
társadalma vasárnap délután a 
pataki várban rendezte első „Ste
fánia teáját* *, mely kitünően sike
rült. Br. Reichlin Farkasné és dr. 
Mátyás Ernő elnökök vezetésével 
kitűnő rendezőgárda gondoskodott 
a jótékonycelu tea elismert nagy 
sikeréről.

— A téli népművelési 
mnnka keretében vasárnap Sze
rencsen megkezdik az előadás- 
sorozatot. Előadnak: Korcsmáros 
János főjegyző és dr. Petrikovits 
László.

Üzletátvétcl!
Tisztelettel értesítem a nagy
érdemű közönséget, hogy 
id. Gergyessy Imre ur

tejüzletét átvettem
Az üzletet a Gergyessy Imre ur 
által bevezetett szellemben to
vább fogom vezetni. Kérem a 
mélyen tisztelt fogyasztó közön
séget, hogy továbbra is bizalom
mal támogassa üzletemet.
J009/45 Kiváló tisztelettel

Zwierzina Victor.

Háztartásban nélkülözhetetlenek a
JUHÁSZ-féle rozsdamentes

acélból Részűit héseh és ollóit
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a leg jutányosabb árban.

JUHÁSZ FERENC
késes és müköszörüs

(Árpád-utca, sarokház.) Széchenyl-tér 15.

Jelentfis szociális munkásságáról tett tanúságot 
a sátoraljaújhelyi Izraelita Népkonyha

A sátoraljaújhelyi Izraelita Nép
konyha Egyesület vasárnap dél
előtt tartotta meg évi rendes köz
gyűlését a Gróf Széchenyi Wolken- 
stein Ernőné-utcai saját helyisé
gében.

A jelentős szociális munkásságot 
kifejtő egyesület közgyűlésén részt 
vett dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester is és az izraelita társadalom 
számos vezető tényezője.

A Hiszekegy elmondása után az 
egyesület fáradhatatlanul lelkes 
elnöke, dr. Grosz Dezső ügyvéd 
nagyhatású beszéded mondott a 
szocális kötelességteljesités nemes 
feladatairól.

Röth Sámuel főrabbi magasszár- 
nyalásu ünnepi beszédet tartott 
ezután, melyben a szegények fo
kozott felkarolására és az eddig 
folytatott tevékeny és áldozatos 
munka lelkes továbbmüvelésére 
buzdított. Mély hódolattal emlé
kezett meg a Főméltóságu Asz-

szonyról, az országos szegényse
gélyezési akció legfelsőbb veze
tőjéről.

Ezután Schermer Herman az 
egyesület titkára tartotta meg be
számolóját, melyből kitűnt, hogy 
az egyesület 1936. november 1-től 
1937. március hó 25-ig naponta 
mintegy 150 ebéddel segélyezte 
szegényeit és a kiosztott ebédek 
száma mintegy 18.200. Az egye
sület az egész iskolaévben regge- 
liztetési akciót rendezett az Ínsé
ges iskolás gyermekek részére. 
A közönség fokozott támogatását 
kérte az egyesület nemes erőfeszí
téseinek eredményessé tétele érde
kében. Végül hálás köszönetét 
nyilvánított az egyesület nevében 
a vármegye főispánja, továbbá a 
vármegye alispánja és a város 
polgármestere és Bernáth Aladár 
ny. alispán iránt, akik az egye
sületet közhasznú munkásságában 
hathatósan segítették.

B házlulajdonosoh fizetik a legtöbb adót Zemplénben
A pénzügyigazgató jelentette 

a közigazgatási bizottságnak, hogy 
1.996.994 pengő a zemplénme- 
gyei adó előírása. (Az állami adók
hoz természetesen a pótadók és 
pótlékok járulnak és igy kb. hat
millió pengő;adót fizet a megye

közönsége. Szerk.) Állami adóban 
legtöbbet fizet a háztulajdon 
656.289 pengővel. Második a 
földbirtok 474.223 pengő. Utolsó 
helyen áll a társulati és tantiem 
adó 7.361 pengővel.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 9741/1937.
Tárgy: Vasúti arcképes igazolványoknak 1938. évre 

leendő érvényesítése.

Valamennyi vármegyei nyugdíjas tisztviselőnek, 
körjegyzőnek és egyéb alkalmazottnak, nyugdijat élvező özvegynek 

és nevelési járulékot élvező árvának.

A m. kir. Államvasutak debreceni üzletvezetőségé
nek hozzám intézett értesítése szerint Zemplén vármegye 
területére a vasúti arcképes igazolványra igényjogosultak 
részére, az igazolványok érvényesítését, 1937. évi no
vember hó 5-től 25 ig teljesiti.

Felhívom az érdekelteket, amennyiben a vasúti arc 
képes igazolványra igényt tartanak, úgy ezt legkésőbb 
1937. évi november hó 20 lg 25 pengő készpénzzel, 
(az uj igazolványt igénylők 26 pengő készpénzzel és 
egy drb. újkeletű 6 X 1072 cm. nagyságú fényképpel) 
Szerdahelyi Imre vm. irodafőtisztnéi (központi 
székház fszt. 19. szám) jelentsék be.

Sátoraljaújhely, 1937. évi november hó 9.
Bornemisza Miklós sk. 

alispán.
1011/46 r

s&zomm
már h avi 25 pengős részletre.

MUSICA
az ország egyetlen zongoragyára 
Bpest, VII., Erzsébet-körut43 (Royai) 
11 ■ I i 96 cm.-esÚjdonság „kis* pianino
7 oktáv, teljes hangterjedelemben, 

ára P 875.-
Kérjen díjmentes ajánlatot! 1013 46

— A sárospataki Ta
ralisták disztáborozásán
Szathmáry Dezső mondott nagy
hatású elnöki megnyitót, hangoz
tatva, hogy a Turul Szövetség ma 
a legszervezettebb ifjúsági alakulat, 
amelyben az ifjak a magyarság 
erejét és élniakarását hirdetik. 
Szavalatok, zene- és énekszámok 
után a műsort reggelig tartó tánc 
követte.

— Megölte az alkohol.
Balog Imréné sz. Perge Lenke 
sárospataki cigányasszony az elfo
gyasztott nagymennyiségű pálin
kától alkoholmérgezésben meghalt.

LOW MIHÁLY 
fő árusítótól

Tegyen sorsjegyei
— Tűz. Október hónapban a 

következő zempléni községek je
lentettek tűzesetet: Monok, Takta- 
harkány, Hernádkak, Ond, Gesztely, 
Bodrogkeresztur, Erdőbénye, Bod- 
rogkisfalud, Tárcái, Szegilong és 
Mikóháza. — Itt jegyezzük meg, 
hogy az elmúlt heti újhelyi tűznél 
Szlameczka Vendel háztulajdonos
nak nemcsak a nyári konyhája és 
fatartója égett le, de sok belső 
berendezés, áru, tűzifa stb. is a 
tűz martaléka lett és a kárnak csak 
egy jelentéktelen része térül meg 
biztosítás utján.

— Hamis néven jelen
tette be magát — letartóz* 
tatták. A sátoraljaújhelyi ren
dőrség okirathamisitásért letartóz
tatta Friedman Sámuel foltozó
susztert, aki feleségével és 4 gyer
mekével együtt Fodor álnéven volt 
bejelentve a sátoraljaújhelyi be
jelentőhivatalban. Friedman Sá
muel koldusszegény körülmények 
közt élt Ujhelyben. Egyik hozzá
tartozóját kolduláson érték. Felül
vizsgálták a bejelentőlapját és ki
tűnt, hogy álnév alatt él Ujhely
ben. Derecskére való. Megállapí
tották, hogy körözés alatt áll, mert 
jövedéki kihágásért 106 napi el
zárásra, átváltoztatandó pénzbün
tetésre ítélték és ezt a büntetését 
nem töltötte ki. Átadták az ügyész
ségnek.

* A székesfővárosi m. kir. 
Pénzügyigazgatóság felkéri 
az igen tisztelt Közönséget, hogy 
aki a címére küldött államsors
jegyet megtartani óhajtja, annak 
árát a postatakarékpénztári befi
zetési lap felhasználásával mielőbb 
egyenlítse ki. Aki a beküldött 
sorsjegyet nem kívánja megtartani, 
szíveskedjék azt a mellékelt portó
mentes küldésre jogosító válasz
boríték felhasználásával visszakül
deni oda, ahonnét érkezett. Az 
állami sorsjáték jótékony célt szol
gál s aki a megtartani nem kívánt 
sorsjegyet azonnal vissza nem 
küldi, a jótékony célt károsítja meg.
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63.20/0
56.50/0
56.30/0

31.30/0 
42 20/o
37.50/0

Zemplénvármegyében tenyész- 
kerületi bejárást tartanak.

Az 1911-es állatösszeirási ada
tok szerint a történelmi Zemplén- 
vármegyének szarvasmarhaállo
mánya 6.9 °/o-ban tartozotl a 
magyar-erdélyi fajtához, megcson
kított formájában azonban ez az 
arány 41.4 °/o-ra javult fel. Igen 
érdekes ez a változás, ami a meg
maradt járási egységekre vonat
kozik a magyarmarha tenyésztésére 
vonatkozólag: 1911_ben 1935-ben
Bodrogközi járásban 66.5% 48.9% 
Sárospataki „
Szerencsi „
Tokaji •>

A közfelfogás szerint ma már 
csak a pirostarka marhának van 
ára a vásárokon, valóságos hősi 
harcot vív Zempiénvármegye ál
lattartó közönségének egyrésze 
ezzel a közfelfogással, hogy meg
tarthassa magyarfajtáju állatállo
mányát.

örökös harc folyik ma is ezen
a területen 1 Sokszor úgy látszik,
hogy nem józan gazdasági elvek, 
hanem a vásári kupecek vélemé
nye a döntő. Sok olyan gazdával 
is találkozik az ember Zemplén
ben, aki azt meri állítani, hogy a 
pirostarka már csak azért is jobb, 
mert „feleannyit eszik, igénytelen 
és mégis gyorsabban fejlődik a 
magyarnál*. Mélységes szomorú
sággal hallja az ember ezeket az 
elveket, mert ebből a gazdatár
sadalom egyes rétegeinek határ-

szék egész körutat tesznek már 
meg, hogy elkerüljenek bennün
ket. A Hegyköz felé mennek.

Két mázsa csempészett textil,

rengeteg cigarettapapír, sokmázsa 
feketebors van a listán és meg 
mennyi kerül oda az uj eszten
deig? . . .

1937. november 14

tálán tájékozatlanságát és önma
gát károsító hiszékenységét kell 
megállapítanunk.

Befejezésükhöz közelednek a 
zemplénvármegyei tenyészkörzetek 
helyszíni bejárásai. A sokszor szo
morú benyomások mellett valóban 
felüditő jelenetekkel is találkozunk. 
Sok községben valóságos ünnep
nek tekintik a szemléket. Ezt ter
mészetesnek kell tartanunk, mert 
az évszázadokon keresztül állat- 
tenyésztő magyarság egyik leg
ősibb vármegyéjében szinte ösz
tönös érzéssel keresik s várják a 
gazdák az állattenyésztés fellendí
tését célzó intézkedéseket. Elég 
Vajdácskára, Bodroghalomra, Ti- 
szakarádra, Bodrogolaszira, Tolcs- 
vára, Erdőhorvátira, Háromhutára, 
Karosra, Sárospatakra hivatkoz
nunk, hogy eFőttünk álljanak azok 
az érdeklődő, csupa kérdésszemü 
emberek, kik ott sorakoztak fel 
teheneik mellett s várnak ... re
mélnek ... _ _

Legutóbb október 27—29. kö
zött folytak szemlék és bírálatok, 
melyet Piacsek András m. kir. 
gazd. felügyelő vezetett. A bizott
ságban résztvett Kövy József fő
felügyelő, vitéz Sáfrán Géza vár
megyei gazd. felügyelő, Walton 
Róbert, Körössy Dániel, gr. Hoyos 
Viktor jár. főszolgabíró, dr. Spóner 
Ödön tb. szolgabiró, a Gazdasági 
Egyesületet br. Waldbott Frigyes 
elnök, a Mezőgazdasági Kamarát 
Bogyay Elemér képviselte. > ^

l

......... ------------------------- -------------------------- --------------

negyedmillió tűzkő csempészzsűkmánj!
a határ mentén lestöbb csempészáru és csak igyA sátoraljaújhelyi határ mentén 

szinte nap-nap mellett kerül kézre 
egy-két csempészcsoport. Az utóbbi 
időben nagyon rájár a rúd a 
csempészekre.

Felkerestük Keresztszeghy Lajos 
pénzügyőri vámszaki biztost és 
kíváncsian érdeklődtünk, mennyi 
is tulajdonképen az ezesztendei 
csempészzsákmány ?

— Tűzkőben 62 kg. az első 
tiz hónapban. Ez annyit jelent, 
hogy negyedmilliónál is több da
rab tűzkő került a kezünkre. Tes
sék csak kiszámítani — mondja, — 
hány gyufaszálnak felel ez meg ?

— Nincs könnyebb munkája a 
csempésznek, ha Szob felé „dol
gozik*?

— Nem a közelség a fontos, 
hanem az ellenőrzés. Szob felől 
2—3 kocsis szerelvények közieked 
nek és azokat sokkal könnyebb 
leellenőrizni. Szob mellett nincs 
nagyobb tranzit város. Sátoralja
újhely ez utóbbi szempontból is 
alkalmas a csempészetre. Minden
esetre Budapest felé gravitál a

legtöbb csempészáru és csak így 
lehet az is, hogy most Budapesten 
hatvan kiló tűzkő és szacharin
került kézre.

— Milyen mennyiségű csem
pészáru jöhet be egy héten ebben 
a körzetben ?

— A szezonidőben harminc- 
negyven kilós tüzkőszállitmányok 
is lehettek hetenként. A tűzkőnek 
is megvan ugyanis a szezonja. 
Julius és augusztusban csempé
szik és mindjárt elosztják a pesti 
„lerakatban", ahonnan ellátják a 
„piacot*. Természetesen nagy 
mennyiségben érkezik a textil és 
cipőáru is. Ez utóbbiban a Battya- 
lerakat egy vaggon heti árujából 
jórész ide átjön hozzánk. Jelen
téktelen százalék került eddig 
kézre, de e héten ismét szaporo
dott a létszámunk több fővel és 
ez azt jelenti, hogy fokozottabban 
küzdhetünk a csempészek ellen. 
Szükség volt e létszámelésre, mert 
a körzet nagy és például a vaj
dácskái, károlyfalvai, ardói, hoty- 
kai és pataki hivatásos csempé-

M Kir. államépitészeti hivatal Sátoraljaújhely.

5591/1937. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatósága kezelésében levő közút- 

iáinak fenntartásához 1938. évben szükséges mintegy 9022 m. 
lenntartási fedanyag biztosítására zári Írásbeli versenytárgyalást 
hirdetek melv 1937. évi november hó 29-én fog a sátoraijauj 
helyi m! kir. államépitészeti hivatalnál megtartatni, hova az aján
latok fenti nap délelőtt 10 óráig nyújthatók be.

Az ajánlatok nyilvános felbontása ugyanakkor történik. 
Szabályszerűen felülbélyegzett ajánlatok öt Pec^uPl ^é_ 

borítékban nyújtandók be. „Ajánlat Zemplén vár™egy 
ben levő közutak fenntartásához szükséges fedapya| ^áüitására 

Ajánlat tehető: 1.9022 m.8 fenntartási kavics és zúzaléknak 
a bányából, 1. Hernádnémeti, 2. Tiszaluc,3. Taktaharkány, • 
Szerencs, 5. Tállya, 6. Tárcái, 7. Tokaj, 8. Bodrogkeresztur 9. 
Szegi 10. Olaszliszka, 11. Bodrogolaszi, 12. Sárospatak, 13. Sá
toraljaújhely, 14. Káro'yfalva, 15. Végardó, 16. Rózsás megái , 
17. Tiszakarád, 18. Góros megálló, 19. Góros tanya elágazás, 
20. Pusztakarád, 21. Erzsébet major 22. Ogánd ^S Budahomok 
24. Ricse, 25. Monyhatanya, 26. őrhegy és 27. Zemplénagárd
állomásokra bérmentve leendő szállítására. , . ..

Külön megadandó a kavics ára és külön a szállításból eredő
költség állomásonkint. , . ... ,anAz ajánlat egységárai 10 tonnás kavicsrakományonként adan
dók meg és az ajánlatban megjelölendő, hogy a szállítandó ka
vics 10 tonnája hány köbméternek felel meg, mely mennyiségért 
ajánlattevőnek szavatosságot kell vállalni. . , . „

2. A fenti 1. alatti összes szükséges kavics mennyiségnek az 
útvonalakon 1 m.8-ét garmadában való helyszíni átadására-

3. Nemcsak az egész kavics mennyiségre, hanem az egy-egy 
állomásra előirt kavics mennyiségre nézve is, vagyis úgy a kavics 
szállításra ab. rendeltetési állomás, mint a közúti kifuvarozásra
vasúti állomásonkint is tehető ajánlat. hínatnÉnrnek

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 2°/o át kitevő bánatPfn™®*j 
avagy a pénzintézeti központ keretébe tartozó valamely hazai 
pénzintézet által kiállított betétkönyvnek a ^toraljaujhelyi m. k r. 
adóhivatalnál közig, letétbe történt letételéről 8^16 letéti 1lyugta, 
vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolata ^tolandó. Szer 
ződéses vállalkozó a szerződés aláírásáig a vállalati összeg 5 /oá 
kitevő üzleti biztosítékot tartozik a sátoraljaújhelyi m. kir. adó
hivatalnál közig, letétbe helyezni. i

Ajánlattevő igazolványt tartozik továbbá csatolni, hogy sem 
köz-, sem társadalombiztosítási tartozása nincsen, avagy a tár
sadalombiztosítási tartozás esetében joghatályos engedmény csa-
tolandánaikozók ajánlataikkal a versenytárgyalás napjától számított

45 napig maradnak kötelezettségben. 0 v!m
A szállítást elnyert vállalkozónak havonkint keresetre van

‘^Részletes kavicsfelosztási kimutatások ivenkint a bekerülési 
árért a sátoralljaujhelyi m. kir. államépitészeti hivatalnál g-
SZerAhemegadott 9022 m.» mennyiség az 1938. évi előirányzat,

amely még változást szenvedhet. , . o ,,
Zemplén vármegye alispánja fenntartja a jogot, hogy a s- 

litandó kavics és zúzalék mennyiséget az állomásonkinti meny- 
nyiség 20°/o-a erejéig tetszés szerint leszállíthassa, vagy felemel
hesse megjegyezvén, hogy a mennyiségek változásából kifolyólag 
semmiféle ^követelés nem támasztható, továbbá, hogy a beérkezett 
ajánlatok felett az árakra való tekintet nélkül szabadon választ
hasson, esetleg uj versenytárgyalást Írhasson ki, vagy a kavics-
beszerzést házilag eszközölhesse. ... .

A részletes versenytárgyalási hirdetmény a sátoraljaújhelyi 
m. kir. államépitészeti hivatalnál megtekinthető és beszerezhető, 
mélyet ajánlattevő annak jeléül, hogy az abbai| fo8laltakat ma
gára nézve kötelezőnek elismeri, aláírásával ellátni és az aján
lathoz csatolni köteles. .. Q .

Sátoraljaújhely, 1937. évi november hó 8-án.
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